

# Трибуна ударника

ОРГАН БЛАГОДАРЕНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 8 (1382)

Четверг 18 ЯНВАРЯ 1940 г.

Цена 8 к.

Мы можем и обязаны в ближайшее время сделать все для того, чтобы Осоавиахим системой своих организаций охватил все фабрики и заводы, предприятия, учреждения, учебные заведения и колхозы. Нужно поставить дело так, чтобы работа Осоавиахима по существу стала общественно-массовой работой, чтобы всякий член общества видел полезность и необходимость того дела, которым Осоавиахим занимается.

(Из речи товарища Ворошилова на XVIII съезде ВКП(б))

## Готовить достойных защитников социалистической родины

Почетная задача возложена на Осоавиахим. Нарком обороны Маршал Советского Союза тов. Ворошилов на XVIII съезде партии сказал об Осоавиахиме: „эта организация призвана вести подготовку рабочих, служащих, интеллигенции, учащихся и колхозников в интересах обороны государства. Одновременно Осоавиахим помогает Красной Армии в деле предварительной „черновой“ работы по отработке кадров различных военных специальностей“. Эти указания Наркома стали боевой директивой в работе Осоавиахима.

Идя к XXII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота, призванники готовятся встретить этот всенародный праздник трудящихся с хорошими показателями в своей работе по сдаче норм на оборонные значки первой ступени. Наша советская молодежь горит желанием овладеть военными знаниями — стать достойными защитниками нашего социалистического государства.

Лучшими первичными осоавиахимскими организациями, показавшими хорошие образцы в работе являются организации колхозов имени Ленина, „Вторая пятилетка“ и „Красный Октябрь“. 32 члена Осоавиахима в колхозе им. Ленина сдали нормы на четыре оборонных значка. Председатель первичной организации Осоавиахима кандидат ВКП(б) тов. Калыбин умело руководит осоавиахимовцами — призванниками. Он прекрасно организует занятия с ними, хорошо подготавливается к этим занятиям и является отличным знатоком своего дела. Партийная организация помогает тов. Калыбину в его повседневной работе. Секретарь парторганизации тов. Кузнецов систематически проводит беседы по вопросам внутренней и международной политики партии и правительства и вместе с председателем колхоза тов. Подгайным обеспечивают и помогают в нормальной учебе призванников. Партийная организация заслушивает председателя первичной организации Осоавиахима о его работе и помогает ему советами и практическими указаниями. Добровольная общественная организация Осоавиахима в колхозе завоевала себе уважение со стороны колхозников.

Хорошие показатели в работе имеет и организация Осоавиахима колхоза „Красный Октябрь“, которой руководит

тов. Кухарев — член ВЛКСМ. Он подготовил 16 человек, отлично славших нормы на четыре оборонных значка. Тов. Кухарев по-большевистски ведет работу среди призванников, умело организует занятия с ними и является сам образцом соблюдения дисциплины.

Примеры хорошей работы организаций Осоавиахима в колхозах им. Ленина, „Красный Октябрь“ и „Вторая пятилетка“ на деле показывают, что молодые патриоты советского государства упорно работают над повышением своих военных знаний, что они всегда готовы отдать все свои силы служению интересам обороны страны.

Однако, у нас имеются и отстающие осоавиахимские организации. В колхозе „Большевик“, где председателем первичной организации Осоавиахима является комсомолец тов. Тищенко и в колхозе им. Ворошилова, где председателем осоавиахимовской организации тов. Алтухов — слабо проводится оборонная работа. Секретарь парторганизации колхоза „Большевик“ тов. Зинченко и секретарь комсомольской организации колхоза им. Ворошилова тов. Бузов не помогают осоавиахимовским организациям. Они видимо не уяснили той важнейшей роли в области укрепления обороны страны, которая возложена XVIII съездом партии на партийные и комсомольские организации. Районный совет Осоавиахима должен помочь этим осоавиахимовским организациям в деле налаживания оборонной работы, чтобы притти с хорошими показателями к XXII годовщине Красной Армии и выполнить указания Наркома обороны Маршала Советского Союза тов. Ворошилова, который сказал на XVIII съезде партии: „Мы не можем и не имеем права отстать в деле организации нашего населения в целях защиты наших городов, фабрик, заводов и колхозов, жизни и достоинства народа от возможных нападений врагов“. Отсюда основная задача партийных и комсомольских организаций — неустанно работать в деле укрепления обороны страны и оказания помощи своим общественным осоавиахимовским организациям, чтобы быть готовыми выполнять указания вождя народов товарища Сталина „ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность наших границ“.



На снимке: Капитан ледокола „И. Сталин“ тов. Белоусов на борту ледокола. Фото Д. Дебабова. Фото-клише ТАСС.

## Оперсводки Штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 15 января на Мурманском, Ухтинском и Реболском направлениях поиски разведчиков и на отдельных участках ружейно-пулеметная перестрелка.

На Петрозаводском направлении продолжались стычки пехотных частей. На Карельском перешейке действия разведывательных частей и редкая артиллерийская перестрелка.

Наша авиация местами произвела ряд бомбардировочных операций по железнодорожным узлам и военным объектам.

В течение 16 января на Мурманском, Ухтинском и Реболском направлениях происходили поиски разведчиков. На Петрозаводском направлении продолжались стычки пехотных частей.

На Карельском перешейке редкая артиллерийская стрельба. Попытка противника провести разведку на широком фронте нашими разведчастями отбита. Противник понес большие потери.

Наша авиация производила разведывательные и местами бомбардировочные действия по железнодорожным узлам и военным объектам.



## Ответные телеграммы героических экипажей товарищу Сталину и товарищу Молотову

По поручению экипажа ледокола „Г. Седов“ товарищи Бадигин и Трофимов 15 января прислали ответную телеграмму на имя товарища Сталина и товарища Молотова. В этой телеграмме они говорят о том, что их не покидала уверенность в благополучном окончании дрейфа, ибо чувство-

вали повседневную заботу партии, правительства и личное внимание тов. Сталина и товарища Молотова.

„Ваше внимание и забота, — пишут седовцы, — воодушевляют нас на новые трудные дела во славу нашей прекрасной родины, во имя торжества коммунизма“.

\* \* \*

По поручению личного состава экспедиции на ледоколе „И. Сталин“ товарищи Папанин и Белоусов прислали на имя товарища Сталина и товарища Молотова ответную телеграмму.

„Ваше внимание и забота, — пишут седовцы, — воодушевляют нас на новые трудные дела во славу нашей прекрасной родины, во имя торжества коммунизма“.

Коллектив арктического линкора, флагмана советского ледокольного флота заверяет вождя народов товари-

ща Сталина и главу Советского Правительства товарища Молотова, что он готов к дальнейшим боям на ледовых рубежах нашей великой родины, готов к выполнению любого задания, к любой работе на океанских и морских просторах полярного бассейна.

(ТАСС)

## Ледоколы „И. Сталин“ и „Седов“ идут к родным берегам

По сообщению И. Д. Папанина с борта ледокола „И. Сталин“, 16 января после трехдневной упорной работы по подготовке к обратному походу, проверки готовности механизмов „Седова“, флагманский ледокол „И. Сталин“ отколол края ледовой чаши, в которую вмерз корпус дрейфовавшего корабля. В 16 часов, дав прощальные гудки, ледокол „И. Сталин“ тронулся в обратный путь. За ним на буксире идет героический „Седов“. Ледоколы пробиваются в тяжелых льдах, выискивая дорогу с помощью мощных прожекторов.

Ниже указаны координаты последней стоянки „Седова“ и даты, отмечающие начало и конец беспримерного дрейфа славного советского корабля.

Капитан „Седова“ товарищ Бадигин произнес краткую речь. Затем раздался торжественный салют и седовцы вернулись на корабль.

Перед отправлением в путь к берегам родины экипаж „Седова“ в полном составе сошел на лед. Седовцы укрепили на льду красный флаг, на котором крупными буква-

ми начертано: Сталин. Ниже указаны координаты последней стоянки „Седова“ и даты, отмечающие начало и конец беспримерного дрейфа славного советского корабля.

Сейчас ледоколы идут к кромке льда, где они встретятся с пароходом „Сталинград“. Он снабдит ледоколы углем и водой.

(ТАСС)

## Газета „Дейли экспресс“ разоблачена своим корреспондентом

15 января корреспондент английской газеты „Дейли экспресс“ Роберт Магидов прислал в отдел печати НКВД письмо, в котором говорится:

„12 января я получил запрос по финляндскому вопросу от редакции „Дейли экспресс“, чьим корреспондентом я являюсь в Москве. Не дожидаясь ответа газе-

та 13 января напечатала лживое сообщение со ссылкой на своего московского корреспондента.

Ввиду того, что „Дейли экспресс“ использовала недопустимый метод фальсификации, несовместимый с моей честью журналиста, я отказался от сотрудничества в этой газете“.

## В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б)

## О планировании сортовых посевов зерновых культур в колхозах

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) отметили, что за последние два года имеются большие достижения в деле расширения сортовых посевов и улучшения сортового качества семян.

Однако, существующий порядок планирования сортовых культур связывает инициативу колхозников в части свободного выбора лучших высокоурожайных сортов, как селекционных так и местных, а также противоречит установленному порядку планирования посевов зерновых культур в колхозах.

В целях поднятия инициативы и заинтересованности широких масс колхозников в деле дальнейшего увеличения урожайности, путем правильного выбора высокоурожайных сортов и усиления ответственности колхозов за планирование посевов зерновых культур по сортам, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Отменить существующий порядок планирования посевов сортов зерновых культур, предусматривающий обязательное доведение до колхозов посевных площадей по сортам.

2. Предоставить право выбора сортов самим колхозам по своему усмотрению в пределах принятого сортрайонирования для данной зоны (сорта основные и допустимые, как селекционные, так и лучшие местные).

3. Обязать правления колхозов разработанные ими планы посева зерновых культур по сортам ставить на

обсуждение и утверждение общих собраний колхозников.

4. Установить, что принятые общими собраниями колхозников планы посева зерновых по сортам должны в последующем порядке утверждаться районными исполкомами. При этом райисполкомы могут вносить изменения в планы колхозов только в тех случаях, если в представленный колхозом план включены сорта, не относящиеся к данной зоне.

Считать обязательным при утверждении райисполкомами планов посева зерновых по сортам в колхозах участие агрономов райсемхоза и сортоиспытательного участка, обслуживающего колхозы данного района.

5. Снабжение колхозов высококачественными сортовыми семенами для семенных участков и впрямь производить через райсемхозы в соответствии с предъявленными требованиями колхозов и планом сортообновления.

6. Обязать Сортовое Управление Наркомзема Союза ССР, Наркомземов республик и край (обл) земотделов, через сеть Госсортфонда выдавать колхозам сортовые семена для сортообновления семенных участков в соответствии с поданными колхозами требованиями.

7. Посевы в колхозах новых перспективных сортов производить с согласия колхозов, обеспечив широкое участие колхозников в производственной оценке сорта и усилив ответственность селекционных станций и сор-

тоиспытательных участков за правильную оценку вводимых в производство сортов.

8. Обязать районные исполкомы утверждение принятых колхозами планов сева зерновых культур по сортам закончить по южным районам СССР не позднее 15-го февраля 1940 года и по остальным районам—25. II. 1940 года, а в последующие годы соответственно—15 января и 25 января.

9. Обязать ЦУНХУ при Госплане СССР обеспечить в 1940 году по южным районам СССР к 25 февраля и по остальным районам СССР к 15 марта (а в последующие годы—соответственно к 25 января и 5 февраля) учет плана посева зерновых культур и фактическое выполнение этого плана по сортам.

10. Предложить Наркомзему СССР предусмотреть в планах посева госселекстанций по элите страхового фонда в размере 30 процентов и в райсемхозах по I и II репродукции 25 процентов семян районированных сортов.

11. При наличии в колхозе сортов пшеницы с резко разными хлебопекарными качествами план хлебопекарни выполнять сортами с лучшими хлебопекарными качествами.

12. Партийным, советским и земельным органам оказывать колхозам всемерную помощь в организации планирования сортовых посевов, установив по каждому колхозу сроки составления и утверждения общими собраниями колхозников планов посева зерновых культур по сортам.

Хата-лаборатория колхоза имени Сталина (Мироновский район Киевской области) ведет большую работу по подготовке к весеннему севу.



На снимке (справа налево): Зав. хатой-лабораторией Ф. П. Сосюра, звеньевая 4-й бригады олытница О. С. Красенко и бригадир полеводческой бригады И. К. Пушкин проверяют семенной материал.

Фото Б. Шмулевича.

Фото-клише ТАСС.

## Используем все возможности

Третий год работаю бригадиром второй бригады колхоза „Перекопский бой“. В 1938 году я получил урожай пшеницы по 80 пудов с гектара. В 1939 году по моей бригаде урожай пшеницы составил 75 пудов с гектара и ячменя более 100 пудов с гектара.

В декабре 1939 года я прочитал обращение бригадиров-стопудовиков Сталинградской области, а чуть позже— обращение колхозников сельхозартеля имени Ленина. Читал выступления бригадиров. Взвесив положение в нашей бригаде, я пришел к выводу, что мы тоже можем получить урожай не менее 100 пудов с гектара.

Сейчас мы деятельно готовимся к весне. Заготовили 120 тонн местных удобрений, получили минеральные удоб-

рения. На днях заканчиваем ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря. К 25 января все семена доведем до кондиции.

Кроме того в этом году мы считаем необходимым провести снегозадержание на площади в 345 гектар и перейти на звеньевую организацию труда.

Включаясь во Всесоюзное соревнование стопудовиков, я обещаю в 1940 году с каждого гектара получить: пшеницы не менее 100 пудов с гектара и ячменя 120 пудов с гектара.

Мы уверены, что с поставленными задачами справимся с честью.

А. Гуртовой

Бригадир 2-й бригады колхоза „Перекопский бой“

## В Центральном музее В. И. ЛЕНИНА

Огромной популярностью не только в Москве, но и далеко за ее пределами пользуется открытый в 1936 году центральный музей В. И. Ленина. Многочисленные экспонаты, собранные в Музее, привлекают сюда десятки тысяч людей, в сердцах которых вечно будет жить любовь к гению трудового человечества, к великому Ленину, основоположнику непобедимой партии большевиков.

За время существования Музея в нем побывало свыше четырех миллионов экскурсантов и нет такого уголка в Советской стране, представители которого не посетили замечательный дом на площади Революции в Москве.

С утра, как только открываются двери Музея, его 22 зала заполняются народом. Сопровождаемые опытными экскурсоводами, посетители переходят из одной комнаты в другую, отмечая в блокнотах исторические даты, выдержки из речей Владимира

Ильича, из его статей, писем, записок.

Осмотр начинается с зала, посвященного детству и юношеским годам В. И. Ленина. Отсюда посетители переходят в следующие залы, экспонаты которых рисуют бесстрашную революционную борьбу Ленина в годы царизма. Художественные картины запечатлели некоторые моменты из деятельности Владимира Ильича в эти годы: выступление Ленина против народника Воронцова на нелегальной вечеринке в Москве в 1894 году, первую встречу Ленина и Сталина на партийной конференции в Таммерфорсе (Финляндия) в 1905 году и другие. Тут же фотографии группы товарищей, руководивших в период 1894—1900 годов социал-демократическими кружками: Ленина, Сталина, Курнатовского, Цулукидзе, Кепповели, Лалаянца. Макет знаменитой Авлабарской подпольной большевистской типографии в Тифлисе напоминает о том дале-

ком времени, когда в Закавказье создавались большевистские очаги под руководством товарища Сталина, верного ученика и соратника В. И. Ленина.

Наиболее полно в Музее представлены материалы, относящиеся к 1917 и последующим годам. Посетители знакомятся с многогранной и кипучей деятельностью по подготовке и организации Великой Октябрьской социалистической революции.

Далее экспонаты и документы показывают Ленина в героические годы гражданской войны. Мы читаем короткие, полные революционной решимости приказы Ленина, адресованные штабу военноморских сил Республики, М. В. Фрунзе, исполкому Петроградского совета. Он дает ударные задания, он мобилизует массы на беспощадную борьбу с врагом, он вместе со Сталиным вырабатывает планы разгрома белогвардейцев и интервентов.

Исключительный интерес представляют документы, характеризующие дружбу и любовь, которую Ленин питал к Сталину. Вот записка

Ленина своему секретарю: он просит позвать Сталина к телефону, но сделать это только после того, как Сталин встанет, чтобы никоим образом не будить его. Вот телеграмма Ленина на имя Орджоникидзе: Ленин просит сообщить ему о здоровье товарища Сталина. Множество фотографий и картин, выставленных в Музее, показывают, как велика была дружба между Лениным и Сталиным, дружба, скрепленная беззаветной преданностью делу революции и титанической борьбой за ее успехи.

Велика и безмерна любовь народа к Владимиру Ильичу. Музей собрал много писем, приветствий, подарков Ленину, показывающих, как рабочие, крестьяне, все трудящиеся нежно любили Владимира Ильича. Вот приветствие XII съезда РКП(б) на имя Ленина.

„От глубины сердца партии, пролетариата, всех трудящихся,—говорится в этом приветствии,—съезд посылает своему вождю, гению пролетарской мысли и революционного

действия, привет и слова горячей любви Ильичу, который и в эти дни тяжелой болезни и длительного отсутствия не менее, чем всегда, сплывает с'езд в всю партию своей личностью“.

Траурный зал Музея воскрешает скорбные январские дни 1924 года, когда трудящихся всего мира постигло тяжелое горе—не стало Ильича. В этом зале мы видим фотографию товарища Сталина, произносящего историческую речь на II Всесоюзном съезде советов 28 января 1924 года. То была знаменитая клятва партии своему вождю Ленину, клятва, свято выполненная нашим народом, великим Сталиным.

После осмотра всех залов Музея экскурсанты получают возможность познакомиться с кинофильмом о Ленине. Перед зрителем встает живой Ленин с его чудесной улыбкой, Ленин за работой, на собраниях, на митингах, всегда окруженный народом, которому он отдал всю свою жизнь.

Н. Костин.

## ЗАВОЮЕМ 100-ПУДОВЫЙ УРОЖАЙ

С каждым годом колхозный строй одерживает все новые и новые победы. Сейчас в доме каждого честно работающего колхозника есть в достаточном количестве все продукты. Им не приходится думать о завтрашнем дне, они обеспечены.

Призыв бригадиров-стопудовиков Сталинградской области и колхозников сельхозартели имени Ленина нашего района является началом еще более блестящей победы колхозного строя. Сто пудов с гектара! На первый взгляд скромная цифра. Однако она говорит о многом: о еще большем росте зажиточности крестьянства, об укреплении колхозного строя.

Я работаю бригадиром уже 2 года. В истекшем 1939 году я получил урожай по ячменю 21 центнер с гектара и по пшенице 9 центнеров с гектара. Эти результаты меня не удовлетворяют. Отвечая

на призыв бригадиров-стопудовиков, я обещаю в 1940 году получить урожай ячменя в 150 пудов с гектара и пшеницы не менее 100 пудов с га.

Чтобы обеспечить такой урожай мы уже заготовили 50 тонн местных удобрений. Сбор удобрений продолжаем. Кроме того вывезем на поля и минеральные удобрения. На всей земельной площади будем проводить снегозадержание. Этим мы устраним влияние на урожай вредных суховеев. Тщательно готовим к севу инвентарь и семена.

Большую помощь в получении высоких урожаев окажет нам звеньевая организация труда и социалистическое соревнование между колхозниками бригады.

**С. Ворсин.**  
Бригадир первой бригады колхоза „Перекопский бой“.

## По-большевистски спланировать посев зерновых культур

По существовавшему до сих пор порядку до колхозов доводились районными организациями планы сева зерновых по каждой культуре в отдельности. Такой порядок планирования сева сыграл в свое время большую роль в повышении урожайности отдельных культур.

Сейчас этот порядок планирования посевов зерновых культур признан постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) устаревшим, т. к. он сдерживает творческую инициативу колхозников и ослабляет их заинтересованность в борьбе за дальнейшее повышение урожайности. Зачастую райисполком доводил до колхозов планы сева зерновых культур, не учитывая почвенных условий в колхозе, что приводило в каждом отдельном случае к понижению урожайности по отдельным культурам.

Постановлением партии и правительства сейчас установлен новый порядок планирования посевов зерновых культур, по которому колхозы будут получать план сева один раз в год в суммарном виде по всем зерновым культурам, с выделением посевов озимых культур.

Этот новый порядок планирования зерновых культур усилит ответственность колхозов за планирование посевов. План сева детально обсудят сами колхозники и утвердят его на общем колхозном собрании. Правления колхозов при составлении плана сева зерновых культур должны будут строго учитывать почвенно-климатические и хозяйственные условия своего колхоза в точном соответствии с севооборотом.

При разработке планов правления колхозов должны

привлекать широкие массы колхозников, хорошо знающих свои поля. Нужно к этой важной и ответственной работе привлечь всех бригадиров, стахановцев, заведующих хатами-лабораториями и др.

Большую помощь в деле планирования сева в колхозах обязаны оказать районный земельный отдел, машинно-тракторные станции и их агрономы. Они обязаны конкретно, по хозяйски помочь колхозам в разработке планов, сделать эти планы действительным орудием борьбы за повышение урожайности. Специалисты сельского хозяйства района должны мобилизовать в помощь колхозам все свои знания, весь свой опыт для обслуживания колхозов в деле составления планов. Большую помощь колхозам в разработке планов сева и его выполнении должны оказать и первичные парт организации, которые должны мобилизовать внимание всех колхозников на разрешение этой важнейшей политической задачи. Вместе с этим нужно сейчас же по боевому взяться за подготовку к весеннему севу.

Хорошего урожая в районе добьются те колхозы и МТС, которые не только правильно составят свои планы сева, но и своевременно подготовятся к весеннему севу.

Районные организации должны всемерно оказывать колхозам практическую помощь в деле осуществления этой задачи, в деле выполнения лозунга товарища Сталина — дать стране в ближайшие годы 8 миллиардов пудов хлеба.

**С. Попов.**

## О ПРОВЕРЖЕНИИ ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

За вторую трехнедельку боевых операций в Финляндии не произошло на фронте существенных изменений. Если за первую трехнедельку имели место серьезные операции, окончившиеся созданием плацдармов на финской территории для советских войск, то за период второй трехнедельки дело ограничилось в большинстве случаев, обычными стычками разведывательных отрядов и небольших пехотных частей. Недавно наступившие сильные морозы значительно облегчили положение финских войск, но, несмотря на это, последние не сумели серьезно использовать благоприятную обстановку. Но зато иностранная печать, особенно французская и, прежде всего, французское агентство Гавас, успели за этот период развить большие операции по части фабрикаций клеветнических измышлений в отношении советских войск. У штаба нет времени опровергать ежедневно каждое клеветническое измышление представителей иностранных агентств. Но штаб считает, что было бы не бесполезно время от времени подводить итог клеветнической кампании этих господ и вскрывать их подлинное лицо.

1. Иностранные агентства, ссылаясь на мифические „источники“ из Женевы, Хельсинки, Рига, уверяют, — не уверяют, а кричат до хрипоты, — что финские войска прорвали фронт во всех направлениях, перешли советские границы и ведут свои операции на территории СССР. Это сущая ложь, причем ложь детская, неумная, смехотворная. На самом деле, ни на одном направлении финские войска не доходили до советских границ. Да едва ли они ставили себе такую задачу. На Выборгском направлении финские войска отстоят от советской границы на 70 километров, на Сердо

больском направлении — на 80 километров, на Петсамоком направлении, южнее Петсамо, — на 130 километров, на Улеборгском направлении в сторону Реваниени — на 120 километров в сторону Суомуссалми — на 10—15 километров.

2. Иностранные агентства, особенно же агентство Гавас, ссылаясь на те же „источники“, утверждают, что в боях в районе Сумоссами 44-я Советская дивизия потеряла 14.000 человек. Это утверждение представляет сверхестественную фантазию его незадачливых авторов. 44-я дивизия всего-то имела на фронте не более десяти тысяч человек, — как могла она потерять 14.000 человек? На самом деле, советские войска имели здесь потери не более 900 человек, причем потери эти объясняются больше внезапно наступившими морозами, чем действиями финских войск. Но иностранные сплетники старательно умалчивают о том, что финские войска потеряли здесь убитыми и ранеными не менее 2000 человек. Причем финские штыкоры зверски добивали своих раненых, чтобы не оставить „языки“ в руках советских войск.

3. Иностранные агентства утверждают, ссылаясь на те же „источники“, что финские войска прервали сообщение по Мурманской железной дороге и что эта дорога теперь „совершенно парализована“. Это такая же ложь, как и предыдущие утверждения. Это видно уже из того, что, как сказано выше, финские войска ни в одном пункте не доходили до советских границ, что финские войска отстоят от советских границ на десятки километров, а от Мурманской железной дороги — на сотни километров. На самом деле Мурманская железная дорога

ни на одну минуту не прерывала своей работы.

4. Те же иностранные агентства, ссылаясь на те же никому неизвестные мифические „источники“, утверждают, что „русские потеряли Петсамо“, что „русские призвали немцев на помощь“, что не то 20, не то 40, не то 140 „немецких военных инструкторов приехали в СССР для реорганизации советских войск“. Считаю нужным заявить, что эта сверхестественная сплетня превосходит по своей лживости все другие сплетни господ из иностранных агентств. Петсамо с 1 декабря находится в руках советских войск. Советские части совместно с частями Первого финского народного корпуса, прибывшими недавно в Петсамо, не только занимают Петсамо, но выдвинулись еще южнее Петсамо на 130 километров. Что касается „немецких военных инструкторов“, якобы, прибывших в СССР „для реорганизации советских войск“, то нам нелегко даже опровергать эту фантастическую и глупую болтовню. Нам кажется, что только животный страх перед перспективой военного блока между Германией и СССР мог продиктовать господам из французского агентства эту неумную сверхестественную ложь.

Мы понимаем, что иностранным агентствам поручено их хозяевами вести пропаганду против советских войск. Они и ведут эту „пропаганду“, нагромождая кучу лживых измышлений, чтобы оправдать свое существование. Но чего стоит пропаганда, основанная не на фактах, а на обмане? Систематически обманывать общественное мнение — не в этом ли состоит „пропаганда“ защитников „цивилизации“? Мы не думали, что представители иностранной прессы могут пасть так низко.

Совещание агрономов и колхозных агротехников, созданное Лаишевским райземотделом (Тат. АССР) по вопросу организации и проведения зимних агромероприятий и подготовке к весеннему севу.



На снимке: Старший агроном райземотдела А. З. Бакиров зачитывает обращение бригадиров-стопудовиков Сталинградской области.

Фото С. Чиколкина.

## В срок выполним план по страхованию

В прошлом, 1939 году план по всем видам страхования имущества, посевов колхозов, жизни трудящихся выполнен нашим районом всего лишь на 93 процента. Между тем страховые агенты нашего района имели полную возможность выполнить план страхования перевыполнить.

В целях выполнения плана по всем видам страхования в 1940 году я обязуюсь застраховать весь скот в колхозах и у колхозников, а также имущество и жизнь трудящихся. Я вызываю на социалистическое соревнование страховых агентов сел: Мирного — т. Пашенко; Алексеевки — т. Захарина, Шишкино — т. Чернова и Александрин — т. Радченко и Затонского.

Будем бороться за полное выполнение плана государственного страхования, с. Елизветинское Федоров.

Фото-Клише ТАСС.

## ЗА РУБЕЖОМ

Германская печать  
о попытках англо-французского блока  
втянуть Скандинавию в войну

Германская печать уделяет большое внимание попыткам англо-французского блока втянуть Скандинавию в войну. Неудивительно, что в скандинавской печати можно найти всякие выпады против советско-германской дружбы, — пишут германские газеты. За спиной скандинавской печати стоит Англия. Она пытается запугать Швецию и Норвегию „германской угрозой“. Под предлогом „помощи Финляндии“ Англия старается поглотить от северных стран не только территории для аэродромов, но проявляет также интерес к скандинавским рудным и лесным богатствам.

Под флагом „помощи Финляндии“, пишет газета „Кельнише цейтунг“, Англия и Франция пытаются обеспечить свои собственные интересы. Согласно заявлениям английских газет „поражение Финляндии нанесет огромный ущерб Англии и Франции“. Вот, где лежат истинные причины кампании „помощи Финляндии“. Все лицемерные разговоры о моральных обязательствах являются лишь маневром, который прикрывает желание захватить Скандинавию и превратить ее в новый плацдарм войны.

(ТАСС)

Американский журналист  
разоблачает лживые антисоветские сообщения

В связи с лживыми сообщениями американской печати и радио относительно событий в Финляндии известный американский журналист Джорж Сельдос опубликовал статью, в которой пишет: „Имея более чем 30-летний опыт журналистской работы, я никогда еще не был свидетелем такой умышленной лживой кампании, которую ведут американская печать и радио в отношении Советского Союза“. Сельдос решитель-

но опровергает различные утверждения, пущенные в ход американской печатью, как, например, сообщения о том, что советская авиация бомбит гражданское население и т.д. Сельдос подчеркивает, что американская печать прекрасно знает, что советские самолеты не бомбят гражданское население, однако она умышленно публикует эти лживые сообщения.

(ТАСС)

Члены лондонского профсовета  
против политики профбюрократов

На днях, на расширенном заседании лондонского профсовета один из профбюрократов внес антисоветскую резолюцию. Однако эта антисоветская вылазка потерпела полную неудачу. Один из членов профсовета немедленно же выступил с предложением отклонить эту резолюцию, а также осудить от имени профсовета отправку военных материалов Маннгейму. Предложение оратор-

ра было принято, и резолюция таким образом была провалена.

Английская коммунистическая газета „Дейли уоркер“ рассматривает этот факт, как удар, нанесенный сторонникам английского конгресса тред-юнионов (профсоюзов), который пытался направить политику лондонского профсовета на антисоветские рельсы.

(ТАСС)

## Рассказы финских беженцев

В скандинавской печати ежедневно публикуются сообщения об исключительно тяжелом положении финских беженцев, насильно изгнанных маннергеймовскими бандами из своих родных мест. Финские беженцы с возмущением и гневом рассказывают о насилиях, чинимых белофиннами, которые сжигают дома, насильно выгоняют мирных жителей.

Эти беженцы имеют только одно желание, — чтобы возможно скорее было свергнуто ненавистное им белофинское „правительство“ и чтобы власть по всей стране перешла в руки народного правительства. Тогда они возвратятся на родину и на земле, освобожденной от помещиков, начнут новую, счастливую и свободную жизнь.

(ТАСС)

## Гибель английского крейсера „Эксетер“

Аргентинская печать сообщает, что английский крейсер „Эксетер“, который был сильно поврежден в бою с германским линкором „Адмирал граф Шпее“, затонул в 80 милях от побережья Аргентины. Как известно, „Эксетер“ искале-

ченный снарядами германского линкора, сделал попытку пробраться своим ходом к фалькландским островам, где находится английская военноморская база.

(ТАСС)

## ЗА ПРОДУКТИВНУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ СКОТА

## Боремся за передовой колхоз по животноводству

Хорошо в этом году организована зимовка скота в колхозе им. Чапаева, Елизаветинского сельсовета. Все 4 животноводческие фермы обеспечены теплыми помещениями и хорошими кормами. С начала зимовки на фермах не пало ни одного жеребенка, ни одного телка и овцы. У телят и овец совершенно отсутствуют какие-либо накожные заболевания. Все поголовье на всех фермах имеет упитанность не ниже средней.

Правда, на овцеводческой ферме имеется 350 голов слабого молодняка, поступившего в декабре из других хозяйств. Но правление колхоза принимает сейчас все меры, чтобы поднять упитанность этого молодняка и выделило на каждую голову по 300 граммов овса в сутки.

Как же колхоз добился таких хороших показателей в зимовке скота? Ведь совсем недавно, всего год назад, на животноводческих

фермах был большой падеж молодняка, были накожные заболевания и т. д.

„Секрет“ успеха очень прост. Стало правление и председатель колхоза тов. Попов лучше заботиться о развитии животноводства в колхозе, вот и дело ладится. Правление колхоза следит за тем, чтобы зоотехнические и ветеринарные правила ухода за скотом выполнялись работниками ферм точно и аккуратно, борется за соблюдение внутреннего распорядка на фермах, чутко прислушивается к запросам и нуждам животноводческих бригад.

Нужно надеяться, что колхоз им. Чапаева, получивший в 1939 году высокую награду за образцовую постановку работы на овцеводческой ферме, сумеет вывести в число передовых и остальные животноводческие фермы.

Федоров

Участковый зоотехник.

С каждым годом  
увеличивать поголовье скота

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ дало мощный толчок в развитии важнейшей отрасли социалистического сельского хозяйства — животноводства.

Сразу же после опубликования этого постановления началось комплектование ферм маточным поголовьем. Сейчас все животноводческие фермы колхозов полностью укомплектованы маточным поголовьем скота. В целом по району маточное поголовье скота выросло больше, чем предусмотрено обязательным минимумом на 1940 год. Так, например, по обязательному минимуму наш район должен иметь 1280 коров, 21670 овцематок и 440 свиноматок, а имеется 1789 коров, 21670 овцематок и 683 свиноматки. Колхоз „1-я конная армия“ имеет 82 коровы вместо 59 по обязательному минимуму на 1940 год, овцематок 1520 вместо 1094. Колхоз „1-е Мая“ соответственно имеет 84 коровы вместо 78, овцематок — 1418 вместо 1218 и свиноматок — 35 против 25 по минимуму.

Эти достижения являются результатом повседневной работы правлений колхозов и райзо о развитии животноводства в районе. За успешное укомплектование животноводческих ферм наш район представляется кандидатом на Всесоюзную выставку в 1940 году. Это обязывает всех нас не останавливаться на достигнутых успехах. Сейчас надо все внимание обратить на то, чтобы хорошо провести зимовку скота, сохранить полностью все поголовье скота на животноводческих фермах.

Не менее важной задачей для работников животноводческих ферм и райзо является повседневное увеличение продуктивности животноводства. Надо изо дня в день добиваться повышения удоя молока на каждую дойную корову, увеличивать настриг шерсти. Улучшая уход за скотом, необходимо добиваться наивысшего приплода скота и сохранения молодняка.

Не менее важной задачей для работников животноводческих ферм и райзо является повседневное увеличение продуктивности животноводства. Надо изо дня в день добиваться повышения удоя молока на каждую дойную корову, увеличивать настриг шерсти. Улучшая уход за скотом, необходимо добиваться наивысшего приплода скота и сохранения молодняка.

Распределение доходов  
на трудодни

Колхоз „Перекопский бой“ на днях начал распределение доходов на трудодни. На каждый трудодень колхоз выдает по 3,5 килограмма пшеницы, по 1 килограмму ячменя и по 75 копеек.

Конюх колхоза тов. Савельев на свои 708 трудодней получает 24 с лишним центнера пшеницы, 7 центнеров ячменя и 531 рубль.

Производственный колхоз тов. Кудинов на 786 трудодней получает 27,5 центнера пшеницы, около 8 центнеров ячменя и 590 рублей деньгами. Более 18 центнеров пшеницы и 5 центнеров ячменя получает стахановка-хлопкоборщица колхоза В. Ковязина на свои 527 трудодней.

Беспечные  
руководители

В колхозе „Борьба за урожай“, Елизаветинского сельсовета, зимовка скота организована очень плохо. Правление колхоза отправило телеграмму рождения 1939 года зимовки на Щелкан без предварительного ветеринарного осмотра. Отдельного помещения для них не подготовили, а загнали в базы с крупным скотом, отдельного ухода там же не организовали. За взрванным скотом и телятами живаю сейчас подростки.

В результате такого беспечного отношения правления колхоза и животноводства. Пожидаева к зимовке скота, телята начали падать от истощения и заболели простудного характера. В 13 января пало уже 21 телка. Остальное поголовье телят в количестве 65 штук тоже накануне гибели.

Не лучше обстоит дело зимовкой на свиноферме. Свиноярники нет дверей, окна без стекол, подстилка не готова. По причине этого 12 января замерзло 2 свинки.

Правление колхоза и животновод Пожидаев лето сидели сложа руки, а тепе выискивают всякие „объективные“ причины, чтобы оправдать свою преступную бездеятельность.

Необходимо райзо и проратуре заставить руководителей колхоза немедленно принять все меры для ликвидации падежа телят.

Колхозники

НА 136 ПРОЦЕНТОВ  
ВЫПОЛНЕН ГОДОВОЙ  
ПЛАН

Благодарненская пивоваренная артель им. 8 марта выполнила годовую план 1939 года на 136 процентов. Выработана продукция на 292 тысячи рублей.

## КИНОТЕАТР „ТЕМП“

Сегодня вечерними сеансами демонстрируется новый звуковой художественный фильм

Производство Ленинградской киностудии „Ленфильм“

## На границе

Начало вечерних сеансов:

1-го в 6 ч.

2-го в 8 ч.

Касса открыта с 4-х часов дня

Анонс! Червоный  
дозор

АРТЕЛИ „Стройтранспорт“ будут на постоянной работе возчики и конюхи. С предложениями обращаться: с Благоное, ул. Толстого, № 22. Правление артели.

Ответ. редактор  
П. М. ВАРНАВСКО